

甬江河道清淤，一边挖一边倒

施工单位解释：翻运到水深的地方后装船外运



挖泥船往内河小船装泥。

□记者 张寅

“三江河道清淤现场情况令人愤怒。我亲眼看到清淤船在甬江边滩挖起淤泥后，又全部倾倒入江中。”昨天，市民徐先生给本报新闻热线87777777来电，对正在实施三江河道清淤工程的施工单位提出了严厉批评。

这边挖淤泥那边倒进江

前天晚上，徐先生吃完晚饭后到宁波书城边的江岸散步，走到外滩大桥附近路段时，看到围站着不少市民，大家正议论在甬江清淤的挖泥船。

“有两艘船停在江里，一艘是挖泥船，另一艘是运泥船。挖泥船把江边滩涂上的淤泥挖起后，并没有倾倒入运泥船，而是倾倒入江中。”徐先生介绍说，看了这种情况，大家都很气愤。“这是在清淤，还是要把甬江给填了啊？”“甬江清淤竟然是这么做表面功夫！”……

徐先生表示，三江河道是宁波的“母亲河”，也是甬江流域重要的行洪排涝通道。政府投入大量资金清淤，就是还三江河道行洪畅通。施工单位这么做，是什么居心？

运输船吃水太深无法靠边

对于市民的心情，负责甬江清淤工程的浙江省水电建筑基础工程有限公司项目部钱经理感到十分理解，不过他说大家其实误会了，这只是一种施工方法。

钱经理说，甬江段淤泥主要集中在边滩，淤积最宽处达70米。施工地点在低潮位时水深约0.5米，高潮位时也仅有2米左右，挖泥船的吃水深度在0.8至1米，施工作业还勉强能进行。但运泥船的吃水深

度超过了2.8米，无法停靠在边滩上，这导致大部分淤泥无法直接装上船。

现在施工方采用的方法是：运泥船停在较深位置，将靠岸侧淤泥先往河道里侧翻运，根据边滩宽度翻运一次至三次不等，然后装船外运。

钱经理表示，这次开展三江河道清淤工程，工程量计算是以河道断面的变化量为依据的，所以，不存在施工单位将淤泥直接挖到河道内骗取工程量的情况。

业主单位称会严格监管

记者昨天还采访了三江河道清淤工程的业主单位——三江河道管理局。该局工程科谢科长说，最近，他们局也收到了不少市民对此问题的反映，他们都作了解释。

谢科长介绍，2014年甬江清淤工程实施范围为姚江从姚江大闸开始经三江口至甬江庆丰桥，长约5.8公里，清淤土方53.17万方，计划工期4个月，在2014年主汛期前完工。

谢科长表示，为杜绝违规倾倒，弃土监管采用“人防+技防”相结合的监管方式，指挥部委托了电信部门专门为清淤工程开发了电信远程智能监管系统，以减少人为因素影响。监理单位通过监控设备及时掌握船行过程中的船位、船速、航向、载重、视频等动态信息。另外，还安排专职人员进行技防监控，监理单位24小时旁站，形成两班人马、3套系统的监管体系，确保弃土运至指定倾倒区。

吃荔枝会被查出酒驾？刚吃完有可能，但去得很快

本报讯（记者 徐叶 通讯员 董力军）近日，网上盛传“吃荔枝会被查出酒驾”的说法，有不少市民信以为真。为了弄清事情原委，鄞州交警大队民警昨天特地买了荔枝鲜果若干，做了个求证小实验。

实验之前，首先对参加实验的民警做了体内酒精含量测试，检测结果为0。同时，也反复确认检测设备能正常运行。

一民警吃完两颗荔枝后立即进行检测，测试结果为63mg/100ml，按照这个数据，确实达到了酒后驾驶的标准。在等待2分钟后，再对这位民警进行了酒精测试，检测值已下降到17mg/100ml，已不属于酒驾。5分钟之后，检测值为4mg/100ml，已低于最低报警值。

对几名民警、协警做实验，得出的数据大体相同。就个体而言，吃得越多，初检时数值越高，但5到10分钟之后，大部分人都检测不出了。

荔枝、葡萄等水果糖分较高，长期放置后，有可能发酵产生酒精，但只是微量的，在食用者体内存留的时间也会非常短。吃荔枝跟吃腐乳、蛋黄派、酒酿，或者使用漱口水、藿香正气水的效果差不多，刚刚食用或使用后，能检测出一定的“酒精含量”读数，但过五六分钟再测就查不出了。

对此民警表示，就算刚吃了荔枝就开车，也不用担心被认定酒驾。因为如果对吹气结果有异议，可以说明情况，漱口后再做检查，再不行还可要求进行血检。

当然民警也提醒广大司机，确实喝过酒的，也不要以此为借口拖延时间。因为检测酒驾的方式有多种，而且人大量摄入酒精后，血液中的酒精不可能在短时间内被分解掉。

专业学位硕士在职研究生 在甬可获得名校硕士

市人才培训中心邀您参加备考说明会 名师试听课火热预约中

宁波市人才培训中心是宁波市人力资源和社会保障局直属事业单位。作为承担全市紧缺高层次人才培养任务的政府定点培训基地，经过多年发展，与同济大学、上海交通大学等国内著名高校建立研究生培养基地，累计培养在职硕士研究生3000多人，是目前我市最大的在职研究生培养基地，素有“虚拟大学”之美誉。

2014年中心将继续招收机械工程、工业工程、动力工程、电子与通信工程、控制工程、电气工程、计算机技术、项目管理、法律硕士、公共管理（MPA单证）等专业类别的在职研究生。

宁波人才培训中心推出全新的在职人员攻读硕士学位全国联考·GCT考试备考说明会，首场说明会将于6月22日下午举办，届时将邀请清华在线资深在职考研规划专家任国会老师和GCT考前辅导资深专家王老师为考生提供在职专业工程硕士全面详细的GCT报考流程、报考条件及GCT联考趋势和命题动向分析。

现场还将赠送备考资料，名额有限，请报考工程硕士的学员尽快预约！

预报名/咨询电话：87111393章老师，83867574王老师，87116102袁老师（预约）

温馨提示：个别专业享受政府资助，详情请登录中国宁波培训网www.rcpx.net，查看2014年在职研究生考试报名。

◆新中国第一所私立高中 ◆国家级重点学校 ◆浙江省优秀民办学校 ◆全国自律与诚信建设先进单位

杭州师范大学附属安吉上墅私立高级中学 招生

一、普高专业：

1、普高实验班 2、普高重点班（1） 3、普高重点班（2） 4、普高普通班

5、普高特色班：日语、体育、美术、韩语

二、（3+2）专业：国际商务、旅游管理、商务英语、电子商务

三、外语专业：外贸英语、外贸日语、英日双语、英德双语、英韩双语、动漫设计等专业任你选。

2014年各专业录取分数请电话详询

四、报名方式：1.驻宁波报名点：

区域	报名办事处	联系电话	QQ
宁波市（市区、北仑、镇海、奉化、宁海、象山）	宁波汉庭连锁酒店（原海悦大酒店）七楼8703房（宁波江东区兴宁路218号，儿童公园对面）	15715892168 13967275999	2388745096
慈溪市	慈溪凯苑商务酒店8楼8001房（慈溪市开发大道338号）	13967275999	2388745096
余姚市	余姚影城商务宾馆4楼8409房（余姚市舜水南路96-3号，余姚宾馆西边）	62889037 13967275999	2388745096

2.到学校报名：安吉上墅私立高中招生办（双休日正常上班）电话：0572-5110666、5110600、5110700

（学生的电子学籍号和学籍档案由我校负责帮助办理）